Limites y continuidad de funciones

1. Calcula el dominio de las siguientes funciones:

vii. f

iv. f(x)=v-x*+4
i. f(x)=—2x3+4x—1 a ) o
2 v. f(x)=+4x-2
. 3x* -1
i f(x)= X_3 vii  f(x)=x-5"
(x)

—-2x® +5x+1
111. f(X):W

2. Representa y calcula el recorrido de las siguientes funciones:

L XA i, f(x)=+3x
| ? v, f()=—
i, f(x)=x?+x+1 x-1

3. Encuentra los puntos de corte con los ejes de las siguientes funciones:
i f(X)=(x=1)(x+2)(x—3)(x +5)

ii.  f(x)=x*-2x* —x+2
i, f(x)=(x2—1p*
(x)

iv. f(x)=log(x+1)

4. Calcula los puntos de corte con el eje de abcisas (OX), el dominio y el signo
de:

i f(X)=x®+x?-4x—-4

ii.  f(x)=(x—2)-¢"

5. Calcula, razonando la respuesta, los limites de las siguientes funciones:

i i lim e*t =
i lim (x4 - X +1)= vii lim e
Xx—0
ii i iii.  lim(x® —x +1):
i lim (xz —4x +1): viii lim
X—>+00
H H 4 2
i ix. lim (—X —-X +2)=
ifi. lim (5X2 +2): lim
X—>—00
H 3
3 X. lim (x —x+1):
. . X7 +1
iv. lim = X—2
x—>2 X —2 ) - ,
xi. lim (— 2X +4x+1)=
H -x+1 X—>—00
V. lim = _
x—+0 2X + 4 Xii. lim (X3 _X2 +2X):
X—>+00
. x> +2
vi. lim =

X—>—00 X



Calcula los limites de las siguientes funciones racionales:

X2 —x
i lim =
X—1 XZ -1

3+X2

. . X

1l. im ——=
x—0 X2 -1

. —2x% +8x

1. im————=
X—2 X2 -4

.  x¥+2x® -5x-6
iv. lim 2 5 =
x=2 x° +2x° —13x +10

Xt —4x® +2x% +4x -3

V. lim n >
x—-1 X" —3X° +2X
. X3 +2x% +x-1
vi. li =
x—-1 X2 _1
. o x3—3x% —4x+12
vii. lim =

x>2  x%4x-2

-x*+3x-1_
X—>+00 X4_2 -

X2+ 2x+1
iX. lim ——=
X400 %% 42X — 3

—x*+2x* +3x-2

X. lim

X—>+00 3X3 +5
. . —X+6
Xi. im ———=
X—>+00 2X2 —X
. . 3X+2
xii. lim =
x—>+0 — By
2
ves . X +2x-3
xiii. lim ——M=

x40 2x% — X +1

53 +4x? +x-2
Xiv. lim 3 =
Xt —2X° 42X —6




7. Calcula los siguientes limites:

lim ——
x—0 (1+x)2 -1

. Xx%43x
i lim—
x—=0 X°“—X

. x%43x
v. lim —
xX—-3 X“—X

x2%43x

. 3x—2
vi. lim
x—+00 2x+5
. 3—x
vii. lim —

vii.  lim ————
x—>1Xx%2-3x+2

. x%4x-90
iX. llm S
x——9 Vx-3

xi. ~lim —
x—+o00 X+5

xi lim (3x — 5\/?)

X—+ 00

. x—3
xiii.  lim ———
X—1Xx%2-2x+1



Xiv. lim (x3 _3X2 + Zx)
X—+ 00

XV. lim x2 —9
X—+00

XVi. lim

XVii. lim

wiii.  lim

. x*-3x
XiX. lim ———
x—2— x3-2x2

XX. lim (— —_ )
x—+00 \3X 2x+1

XXi. lim x2 (l — L)

x—+0o Ve x+1
. 1+x  2+x

XXii. l]m -
X—+ 00 X x+1

i, lim (W)

X—+00 (2x—1)2

XXiV. lim (m — \/z)

X—+00

XXV. lim (x3 _3x2 4+ 13)

X—>—00

. —12x% +7x+1
XXVi. lim
x—>—oo (2x+1)(1-4x)

XXVii. lim (L— 3 )

x—>400 \1—x 1—x3




. 3x2+7x-5
XXViii. llm EEE—
X—+00 2x-9

xix.  lim (x —V4x2 + 3x)

X—+ 00

8. Representar las siguientes funciones definidas a trozos:

. x2,six € (—,2)
ION x,Six € [2,+00)
3 six< —1
i. f(x)=41-2x si—-1<x<1
3x—1 six=>1
sixE(—OO,Z)
ii.  f(x) = six € [2,4]
sixe(4,00)
5x—2 six<1
iv. f(x)= six =2
Six>?2

-3 si—-5<x<0
v.  f(x) =1x? si0<x<2

x4+ 2 Six =2
six € (—oo,1]
vii  f(x) =
% six € (1, )
3x—2 six<0
Vii. f(x) — —2 Slx - O
—2 six>0
—x — Six € (—o0,2]
viii. f(x)—
six € (2,00)
5 .
( — six<0
iX. f(x)={\/x+1 sid<x<3
k 10 six>3

X+2



9. Dadas las siguientes funciones esbozar su representacion gréfica y expresarla de forma
analitica por ramas:

i f() =|-3x+3|
i f(x)=|x?—4x+3|
i, f(x) = |x+1]
iv.  f(x) = |x% - 5x + 6|
v.  f(x)=3x+6]|
Vi f(0) =Ix+1]
vi,  f(x) = %xz —x—4
vii.  f(x) = |—x? —4x — 5|

10. Teniendo en cuenta la grafica de la funcidn de la imagen indicar si existe lim f (x) para
los siguientes casosx —» 1,x —» 2,x = 4,x = 5:

hN

A 4

2 six<l1
11. Representar la funcion f(x) = {4 —x sil<x<3ycalcularlim f(x) cuando x =
x—2 six =3

1,x > 3,x - 5.

x2+1 six<1
12. Dada la funcién f(x) =1{ ax + 3 si 1 < x < 2 calculad los valores de los
bx3 -2 six>?2
pardmetros a y b para que existan los limitesenx =1y x=2.

13. Estudia la continuidad de las siguientes funciones. En caso de no ser
continuas, determina los puntos de discontinuidad vy el tipo.

2
. f(x):{—ZX +1 x=#0
-1 x=0



. x2+x+1 x<0
i. f(x)=
2X+1 x>0

3x-3
f(x)=
ifi () N
X+2
iv. fix)=——
iv (x) 1

14. Calcula las asintotas de las siguientes funciones.

a. um:ﬁ‘l
2x3

. f(x)=

b. 1) x® -1

c. f(x)=log,(x-2)

d. f(x)=e*

X
15.Dada la funcién f(X) = , calcula el dominio, los puntos de corte y los

puntos de discontinuidad. Determina las ecuaciones de las asintotas y
represéntalas.

el x<1

f(X)={ 2
> . . .
16.Sea (x+a) X_l, épara que valores del parametro a de la funcion
es continua?.

17.Una empresa de alquiler de coches nos ofrece la posibilidad de escoger entre
dos tarifas:

20 € por dia mas 0,4 € por kildémetro recorrido
40 € por dia.

i Para cada una de las dos tarifas, expresa el coste del alquiler en
funcion del nimero t, de dias de duracion del viaje y del kilometraje,
X.

ii. Si debemos hacer 1000 km en 8 dias, équé tarifa nos conviene?lY si
el viaje de 1000 km debe durar 12 dias?.

iii. Si debemos hacer 1000 km, épara qué duracion del viaje el coste es
el mismo con las dos tarifas?. Explica qué tarifa nos interesa en
funcion del nimero de dias que dure el viaje.

X% —X

8x° +1
X—>+0 y X—>—0 |35 asintotas, los puntos de corte con los ejes y que
hagas un dibujo aproximado de su grafica.

18.Dada la funcién f(X) = , se pide que calcules los limites cuando



19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Determina la funcidn polinédmica de segundo grado cuya grafica pasa por los
puntos (1,-1), (-1,5) y (0,0). Dibuljala aproximadamente.

Las ganancias y las pérdidas f(x), en decenas de miles de euros, de una
empresa fundada hace dos afios siguen la evolucion siguiente:

%xz —2 -2<x<-1
f(x)= 3x
x>-1
2X+4

Donde x representa el nimero de afos transcurridos y en la que
entendemos que x=0 como el momento actual.

a. Representa graficamente la funcién f(x) y estudia la continuidad.

b. Indica el momento en el que las pérdidas de la empresa han sido
mayores y la situacién econdmica actual de la empresa.

Una sustancia se elimina del cuerpo segun la ley y(t) = yoe‘a‘ , donde y(t)

es la concentracion en la sangre en el instante t horas e y0 es la
concentracion inicial.

a. Indica las propiedades de la funcién exponencial relacionadas con el producto,
el cociente y la potenciacion.

b. Determina la constante a y el tiempo que tardara la concentracién en bajar
hasta el 10% inicial sabiendo que para t=1 la concentracion era de 1gr/l y que
para t=2 habia bajado hasta 0,9 gr/I.

La cotizacion en bolsa de las acciones de una empresa siguié durante 1991,

f (t) =34239t — 3t?

aproximadamente, la siguiente evolucidn . Donde t es el

tiempo en meses 0<t<12
a. Dibuja la grafica de la funcion f(t).

b. ¢En que mes se alcanzo la cotizacion maxima?. Calcula el porcentaje
de beneficio que habria que obtenido un individuo si hubiese
comprado acciones en el momento de minima cotizacién y las
hubiese vendido en el de maxima.

_ X
Representa la funcion y=2 . Indica las propiedades mas importantes de las
funciones exponenciales.

Calcula la ecuacidn de una parabola que pase por los puntos (0,0), (4,4) y
(11_2)'

Las tarifas de taxi de una ciudad indican que bajar bandera cuesta 15€ y con
este importe podemos recorrer hasta 500m. A partir de este momento, el
taximetro salta 1,5€ y vuelve a saltar 1,5€ por cada 20m recorridos.
Suponiendo que el taxi no se pare en todo el viaje:

a. Dibuja la funcidn que nos da el precio y que debemos pagar por cada
viaje de x metros, para x entre 0 y 600 m.

b. ¢Cuantos euros hemos pagado por un viaje de 585 m?. {Qué
intervalo de distancias podemos haber recorrido si hemos pagado
19,5 €2,



